

我省各厅局各市县传达学习省委六届九次全会精神 深入贯彻落实 铸足干劲建设

深入学习贯彻省委六届九次全会精神

本报海口12月12日讯 近日,我省各厅局、各市县相继召开会议,传达学习省委六届九次全会精神。

省教育厅

12月5日,省教育厅召开党组(扩大)会议,传达学习省委六届九次全会精神。省委教育工委常务副书记、省教育厅党组书记、厅长曹献坤提出了四点要求:一是全省教育系统要迅速掀起学习热潮,深刻领会实质,把握精神内涵,切实把思想和行动统一到省委全会的重大部署上来。二是要坚持以五大理念引领我省“十三五”教育规划编制,围绕落实“促进公平、提高质量、调整结构、突出特色”的主要任务,高标准修订完善,做到科学合理、切实可行。三是要以饱满的热情和实干精神,冲刺今

年最后一个月,确保如期实现全年目标任务。四是谋划好明年的教育工作,努力实现“十三五”良好开局。

省住建厅

12月4日,省住房和城乡建设厅召开厅党组扩大会议,传达省委六届九次全会精神。会议要求全厅认真学习深刻领会全会精神,并以五大发展理念为指导,扎实做好住房和城乡建设工作:一是抓紧修改完善《海南省总体规划》,加强对市县“多规合一”工作的指导和成果验收工作,为省域“多规合一”实施打下坚实的基础;二是抓好房地产促销,以棚户区改造为抓手,加大货币化安置和去库存力度;三是改善农村人居环境,推进美丽乡村建设,完善村庄规划,全面推进农房报建试点和风貌管控工作;四是提升城市管理水平,抓好整治

违法建筑三年攻坚行动;五是持续抓好干部作风建设。

省林业厅

12月6日下午,省林业厅召开会议,传达学习省委六届九次全会精神。会议提出林业系统具体贯彻实施意见,指出要继续加强与省“多规合一”各个小组之间的沟通协调,积极协调解决存在的冲突、矛盾问题,确保我省森林覆盖率稳定在62%以上;审批办要大力推进行政审批改革,为重点项目和投资项目百日大会战目标建设开辟“绿色通道”,积极推进投资项目百日大会战;此外,林业系统各有关单位要做好国有林场改革、生态保护修复行动、森林资源管护、绿化宝岛大行动等各项工作,齐心协力完成各项林业工作目标任务。

团省委

12月4日上午,团省委召开全体干部大会,专题传达学习省委六届九次全会精神与做好当前各项工作结合起来,对照目

全会精神。会议要求,一是各部门要积极组织专题学习活动,认真传达学习全会各项要求和部署,全面深入理解全会精神和要求。二是要结合本部门工作,对《中共海南省委关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出建议,积极为我省“十三五”规划的制定献计献策。三是要深入贯彻落实全会精神,全力做好本职工作。要以全会精神为指导,坚持“围绕中心,服务大局”的原则,认真谋划明年全省共青团工作,充分发挥共青团生力军作用,为海南全面建成小康社会贡献青春力量。

屯昌

12月4日下午,屯昌县委召开常委(扩大)会议,传达学习省委六届九次全会精神。会议强调,全县各部门要奋力冲刺,把学习贯彻党的十八届五中全会和省委六届九次全会精神与做好当前各项工作结合起来,对照目

标、查找差距、补缺补漏,全力冲刺、全线出击,扎实做好产业发展、项目建设、民生改善、安全生产和社会稳定等各项工作,确保全年目标任务完成,实现“十二五”完美收官,为“十三五”开好头、起好步。

定安

定安县委日前召开常委(扩大)会议,传达学习省委六届九次全会精神。定安县委书记陈军表示,全县上下要铆足干劲冲刺,圆满完成投资项目百日大会战任务,确保“十二五”圆满收官;加快重点改革攻坚,抓好行政审批制度改革,进一步提高行政效能;精心组织,认真做好冬季旅游、房地产、农产品“三大促销”,进一步提升城市形象和特色产品的知名度;统筹做好民生、维稳、安全生产等工作,解决群众反映强烈的突出问题,让群众感受到贯彻全会精神带来的新变化。

(综合本报记者来稿)

海口“双创”首迎国检

开栏的话

海口“双创”迄今已有4个多月,市容市貌、交通秩序、干部作风等都发生了巨大变化。为迎接本月中旬中央文明委对海口“创建全国文明城市”的首次评分考核,本报今起开辟《海口“双创”首迎国检》专栏,系统展示海口“双创”以来取得的成绩,以及正在为“双创”付出的努力,敬请读者关注。

省直机关党员干部双休献力“双创”

本报海口12月12日讯(记者王玉洁 通讯员孙勇)今天上午,省委常委、宣传部长、省文明委主任许俊带领省委宣传部60多名党员干部走进海口市琼山区博雅社区,走入村户了解“双创”成果,参与清扫社区街道、张贴文明创建宣传画、督促落实门前三包、维护交通秩序等志愿服务活动。

“现在生活有没有安全感?”“平常参加清理街道一类的志愿服务活动吗?”“觉得政府部门的服务怎么样?”

一大早,许俊带队走进海口博雅小区,认真询问小区居民对海口“双创”工作的满意程度,仔细听取他们的反馈意见,做起了海口创建全国文明城市模拟测评问卷调查。

小区居民普遍反映,海口开展“双创”工作以来,不管是大人还是孩子,都积极投入到“双创”工作中。海口的市容环境、交通秩序发生较大变化,市民主动清理垃圾的多了,也不乱丢垃圾了,占道经营的商铺和乱停乱放的

车辆基本不见了,偷盗的少了,水果市场诚信经营的多了,办理医保卡也方便快捷多了。

今天上午,省委办公厅40名党员干部也到文坛社区和群众一起捡拾垃圾、拔草清污,进一步改善社区面貌。省直机关工委40多名党员干部到土尾社区清扫沿街路面,移除多处道路通行障碍。省烟草专卖局20多名党员干部在忠介社区交通宣传教育点纠正交通违法行为,宣传电动车“八不准”

和机动车“三不准”,确保驾驶员和过往群众文明交通、安全交通。

为响应省直机关工委号召,配合海口迎接2015年“创建全国文明城市”国检工作,深化巩固“双创”活动成果,省直单位各级党组织在职党员纷纷利用周末时间走进社区志愿服务联系点展开志愿服务活动。据悉,省直机关工委迄今已组织120多个省直机关单位、1000多名在职党员深入各社区(村)开展“双创”志愿服务活动。



昔日私彩“霸道” 如今街容整洁

12月12日,海口市琼山区府城三角公园新设立的宣传栏让街道变得整洁清新。而不久之前,这里研究私彩的摊位“霸占”了半条马路,既扰民又影响市容。本报记者 张茂 摄

拆除防控相结合 分类处置保民生 海口打违祭出“拆、控、疏”组合拳

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 王亚琴
实习生 陈嘉博 庞岩

推进打违工作。

海口各相关部门协同作战,强力拆除,形成打违的强大合力。城管、国土、规划、公安、监察、维稳、信访等部门全部纳入违建整治成员单位,通过颁布《防控和查处违法建筑暂行办法》和《防控和处置违法建筑若干规定》,组成强力拆违队伍实施连片拆除,坚决“啃硬骨头”。迄今,全市拆除的违建数量不仅超出了年初的计划1.5倍,也超出“双创”后新修改计划。

有力“控” 防违成效明显

为进一步发动市民参与违建的发现和监督,10月31日,海口开通市长受理违法建筑举报投诉微信、短信。截至12月11日,共受理违建举报投诉490件,均已立案处理,结案104宗。各区快速处置队伍加大处置力度,做

到发现新增违建半小时内赶往现场处置。11月1日至12月11日,各区快速处置队伍共处置250宗、7.58万平方米,有效把违建消除在萌芽状态。

“双创”以来,海口下大力气做好违法建筑的防控,在发现、处置、问责三个方面采取有效措施,今年以来共防控3103宗、63.85万平方米。该市除开通市长投诉渠道外,还建立市、区、镇街、村居四级巡防网络,每日巡查并执行“零报告”;出台违法建筑举报奖励办法等等,让违建无处遁形。同时,实施严厉问责,今年来纪检部门对公职人员参与违建、防控违建不力的单位进行问责,共问责10个单位、88人。

及时“疏” 堵疏结合为民生

“前两年家里的房子变成了危房,但由于没有合法手续无法新建,只好

在外面租房住了两年。”11月27日,该市在美兰区白龙街道群上村召开违建分类处置现场会上,村民陈亚成高兴地说,“是分类处置帮我盖起了新房!”

据悉,海口继去年完成违建分类处置试点后,面向全市铺开,收效明显。该市制定出台了《违法建筑分类处置办法》,根据违建的不同成因,采取分类处置的方式保障百姓的合理建房需求。该市还成立村居民合理建房政策指导组,制定《农村宅基地管理办法(修订稿)》、《农村宅基地报建管理暂行办法》等文件,逐步为符合分类处置条件的房屋办证,为村民理建房找出路。

同时,海口市还积极开展拆后土地利用工作,目前已3个拆后土地利用项目正在实施。在违建拆除后,该市还畅通信访渠道,对群众举报投诉的案件进行调查,确保公平、公正执法。

(本报海口12月12日讯)

海口今年已拆违254万平方米

本报海口12月12日讯(记者单憬岗 通讯员王亚琴 实习生陈嘉博 文静)记者获悉,截至12月11日,今年已拆违约254.88万平方米,防违控违约64万平方米。其中,拆违数量超出年初确定的年度拆违任务155万平方米。今年1月1日至12月11日,海口

全市共防控违法建筑3103宗、面积63.85万平方米,共拆除违法建筑3311宗、面积254.88万平方米。其中,秀英区超额完成年度任务量3.71万平方米;龙华区超额完成年度任务量17.71万平方米;美兰区超额完成年度任务量5.79万平方米。

该市打违指挥部提出,明年海口将打造“零违建”镇(街)、村(居)工作作为2016年违法建筑整治的核心工作,与村(居)两委班子换届结合起来,纳入年度考核重要内容,一票否决。对符合分类处置条件的建筑进行确权办证,2016年上半年完成这项工作。计划从2016年1月

1日起,坚决执行“零新增”目标,发现一宗问责一宗。继续保持违法建筑整治高压态势,坚持连片打硬骨头,计划2016年上半年把分类处置工作完成后,库内剩余的违法建筑全部处置完毕。积极推进宅基地报建工作,宅基地报建办法出台后,对未报建的建筑物坚决拆除。

“一带一路”“五通”指 数研究报告出炉

中国与中亚、东南亚国家互联互通情况
总体较好

本报三亚12月12日电(记者孙婧 见习记者陈雪怡)国内首份全面系统评估中国与“一带一路”沿线国家间互联互通状况的研究报告,今天在三亚财经国际论坛上发布。据悉,这份“一带一路”沿线国家“五通”指数研究报告,以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等“五通”为量化评价指标,测算出中国与俄罗斯、马来西亚、新加坡、哈萨克斯坦等“一带一路”沿线国家的“五通”情况总体较好。

据“五通指数”课题组组长王继民教授介绍,“五通”指标体系由政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通5个一级指标,15个二级指标和41个三级指标构成,用于找到中国与“一带一路”沿线国家在战略对接、经贸投资、产能合作和民间往来的具体抓手。

根据数据显示,“五通”指数按东南亚、南亚、西亚北非、中东欧、中亚蒙古等五大区域划分,东南亚整体得分较高,其贸易畅通、资金融通和民心相通得分均排名第一;中亚蒙古在政策沟通和设施联通方面排名第一;南亚以及中东欧各国五通整体相对落后。俄罗斯、马来西亚、新加坡、泰国、印度尼西亚、哈萨克斯坦等国家“五通”情况总体较好。

论坛透露,目前国内关于“一带一路”的研究多集中于战略、宏观和定性层面,因此,迫切需要在区域与国别研究基础上,加强关于“五通”的研究。“一带一路”“五通”指数研究报告由北京大学海洋研究院成立“五通”指数课题组,并与国务院发展研究中心、国家海洋局、国家信息中心等部门专家开展联合研究推出,为量化“一带一路”国家之间互联互通水平和进展,服务政府决策并建立“一带一路”实施效果评价体系。

据悉,该指数将按年度长期发布,为“一带一路”实施和全球全方位互联互通的发展提供评价方法与数据支撑。

明年春节期间酒店客房限价

三亚标准客房 最高5000元/天

本报三亚12月12日电(记者黄媛艳)记者今天从三亚市物价局获悉,2016年春节期间三亚旅游饭店客房价格实行政府指导价管理,原则上标准客房最高限价为5000元/间·天。

2016年春节期间三亚旅游饭店客房价格原则上标准客房最高限价为5000元/间·天,个别高端旅游饭店标准客房价格确需突破最高限价的,须由三亚市价格主管部门报市旅游主管部门从严审核,原则上不超过6000元/间·天,并报三亚市政府审定。

除客房实行政府指导价外,三亚价格主管部门还对旅游饭店自助餐价格实行临时价格干预。单独计价的旅游饭店自助餐,早餐价格不超过350元/位(含各类手续费、服务费),中晚餐价格不超过500元/位(含各类手续费、服务费)。

据悉,政府指导价管理时段为2016年2月7日至2016年2月13日(以国务院公布2016年春节期间为准),假期结束,政府指导价管理自行终止。

海口3名的哥 机场甩客被开

列入黑名单,5年内不能开出租车

本报海口12月12日讯(见习记者操文)近日,海口市接连发生三起出租车驾驶员在美兰机场甩客的重大服务质量投诉事件。对此,海口市道路运输管理处分别对3位驾驶员所属的海南永利出租车有限公司、海口公交新月汽车有限公司、海南侨商出租车公司在行业内予以通报批评,并责令相关企业对3名涉事驾驶员予以开除处理,同时将3人列入出租车驾驶员服务质量信誉考核黑名单,5年内不得从事海口市出租车驾驶员服务工作。

针对连日来接到的群众投诉,海口市交通综合执法支队进行了调查,发现12月7日晚上7时20分,乘客卜女士在美兰机场出租车通道乘坐海口市公交新月公司的一辆出租车前往桂林洋大学城,车辆刚开出通道,驾驶员王某便向卜女士议价,拒后以换班为由甩客。随后,王某再次返回通道拉客,被执法人员发现并查扣。

12月8日下午15时25分,乘客卜女士在美兰机场出租车通道,乘坐海口永利出租车公司的一辆出租车,欲前往海口高铁火车东站。驾驶员曾某将车驶离后,因议价不合将卜女士赶下车。卜女士随后步行至交通值班亭投诉。

12月10日凌晨3时,乘客赫女士在美兰机场出租车通道,乘坐海南侨商出租车公司的一辆出租车,准备前往灵山绿地区域,司机李某当时议价但被执法人员制止。随后,车辆驶到机场外公路时,李某再次议价,拒后将其赶下车。赫女士随后步行至交通值班亭投诉。

海口市道路运输管理处相关负责人表示,运营处一再重申出租车驾驶员应文明驾驶、合法经营,严禁议价、拒载、甩客。以上3名驾驶员依旧顶风作案,有损国际旅游岛的形象,造成恶劣的社会影响,因此给予严厉处罚。

公 告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省计协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日